《水文水利计算》复习题A
一、判断题

1、年径流资料的“三性”审查是指对资料的可靠性、一致性和代表性进行审查。   
2、水文频率计算中配线时，增大Cs可以使频率曲线曲率变小。
3、流域总蒸发包括土壤蒸发、植物蒸散发、水面蒸发。

4、
防洪限制水位到防洪高水位之间的库容是兴利库容。

5、在湿润地区，年降水量越大，年径流量越小。
二、选择题
某堤防按五十年一遇洪水设计，这是指该堤防今后遇到大于或等于该洪水的可能性(   )。
A、每隔五十年必然发生一次         B 、工程运行五十年内发生一次 
C、长期平均五十年可能发生一次     D、一百年内一定发生两次         

水文计算在水利水电工程的(   ) 阶段将发挥作用。

A、 规划设计    B、施工   C、运行管理   D、规划设计、施工、运行管理
某闭合流域多年平均降雨量为900 mm,多年平均径流深为600mm,则多年平均蒸发量为(    )

A、1500mm     B. 300mm     C.600 mm      D. 750 mm

大坝的防洪标准比下游保护对象的防洪标准要( 　)。

高               B、低

C、不一定            

由暴雨资料推求设计洪水时，一般假定(   )。

设计暴雨的频率大于设计洪水的频率 B、设计暴雨的频率等于设计洪水的频率

C、 设计暴雨的频率小于设计洪水的频率 D、设计暴雨的频率大于、等于设计洪水的频率
三、名词解释

1、流域汇流时间
2、防洪限制水位 

3、单位线
4、超渗产流
四、简答题
由水文资料求设计洪水的方法都有哪些？（最少列出两种）主要内容包括？

2、简述单位线的叠加假定。
3、如何求设计年径流的年内分配？
4、简述配线法的主要步骤。
5、如何用长系列法求水库的设计兴利库容？

五、计算题
1、已知某流域20年一遇年最大6小时设计净雨量为40mm，取单位时段(t=3h,则两个时段净雨分别为28mm和18mm，3小时10mm的单位线如下表,试推求设计地面洪水过程。

	时段数

（(t=3h）
	单位线q（
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《水文水利计算》复习题B

一、判断题

1、对同一条河流，从上游到下游，一般年径流系列的均值会越来越大。

2、在水文计算中，用配线法进行频率计算时，主要的内容是确定水文系列的三个参数，即均值、Cv、Cs。

3、闭合流域多年平均降雨量为1200 mm,径流深为700mm,则多年平均蒸发量为1900 mm。

4、相关分析在水文分析计算中主要用于水文资料的插补、延长 。

5、由暴雨资料推求设计洪水时，一般假定设计暴雨与设计洪水的频率不同。

二、选择题
1、相关分析在水文分析计算中主要用于(   )。

A、推求设计值；       B、推求频率曲线；

    C、计算统计参数；       D、插补、延长水文系列

2、通常情况下，对同一河流，洪峰流量系列的CV值 (   )。

A 、CV上游> CV下游   B、CV上游= CV下游  

C、CV上游< CV下游    D、CV上游<= CV下游

3、水文计算在水利水电工程的(   ) 阶段将发挥作用。

A、 规划设计    B、施工   C、运行管理   D、规划设计、施工、运行管理

4、对设计流域历史特大洪水调查考证的目的是( 　)。

A.提高系列的一致性      B.提高系列的可靠性  

C.提高系列的代表性      D.使暴雨系列延长一年

5、由暴雨资料推求设计洪水时，一般假定(   )。

A、设计暴雨的频率大于设计洪水的频率 B、设计暴雨的频率等于设计洪水的频率

C、 设计暴雨的频率小于设计洪水的频率 D、设计暴雨的频率大于、等于设计洪水的频率（   ）

三、名词解释

1、
前期影响雨量 
2、随机变量
3、单位线
4、兴利库容
四、简答题
1、什么是超渗产流？

2、简述配线法的主要步骤。
3、简述单位线的叠加假定。

4、计算流域平均降雨量有哪些方法？适用条件是什么？

5、如何用长系列法求水库的设计兴利库容？
五、计算题
已知某流域20年一遇年最大6小时设计净雨量为30mm，取单位时段(t=3h,则两个时段净雨分别为23mm和13mm，3小时10mm的单位线如下表,试推求设计地面洪水过程。
	时段数
（(t=3h）
	单位线q（
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